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Ata da 42ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

  em 31 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Alex da Piatã, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração ao Dia dos 

Rodoviários Baianos e dos Servidores do extinto Derba. Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Senhores: Saulo Pontes, Superintendente de Infraestrutura de Transporte da Bahia, representando o 

Governo do Estado; Nilton Borges Ramos, Presidente da Associação Sindical dos Servidores do 

Derba; Adolfo Garrido, Presidente da Federação Nacional dos Departamentos de Estradas e 

Rodagens do Brasil; Magno Lavigne, Presidente da União Geral dos Trabalhadores; Jornalista Valter 

Lessa, Primeiro Secretário da Associação Baiana de Imprensa, representando os funcionários do 

Derba; Lineu Mazano, Secretário-Geral da Confederação dos Servidores do Brasil; Ronald Velame, 

Presidente da Associação Baiana das Empresas de Obras Rodoviárias. Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente justificou a ausência do Deputado Luciano Simões Filho, proponente da 

Sessão, e parabenizou os rodoviários, em especial os servidores do Derba, uma instituição que 

representou e representa muito para a vida dos rodoviários. O Sr. Lineu Mazano enfatizou a 

importância do Derba para a Bahia, uma entidade que merece o respeito do Estado pelos relevantes 

serviços prestados nas rodovias baianas. Na oportunidade, lamentou o desrespeito e a falta de 

compromisso do Governo do Estado com o órgão, proporcionando a destruição de toda a 

infraestrutura de transporte do Estado da Bahia. Finalizando, ressaltou a necessidade de se agendar 

uma audiência com o Governador do Estado para que os direitos dos servidores e o Derba sejam 

resgatados. O Deputado Hildécio Meireles falou do extinto Derba, “um órgão que desenvolveu as 

rodovias do Estado da Bahia” fiscalizando e fazendo manutenção nas estradas. Ao finalizar, 

solidarizou-se com os rodoviários, lamentando a falta de um estudo para avaliar a continuidade do 

Derba. O Sr. Adolfo Garrido cumprimentou os servidores do Derba, afirmando que foi um erro do 

Governo da Bahia extinguir o órgão, decisão que só interessou aos empresários e à terceirização. 

Aproveitou a oportunidade para pedir ao Governador Rui Costa que retroceda esse erro e determine 

o retorno do Derba às atividades normais, em benefício dos baianos. O Sr. Magno Lavigne disse que 

a Sessão, além de homenagear os rodoviários, tem um cunho de protesto ordeiro e pacífico contra a 

atitude do Governo do Estado extinguir o Derba. Considerou que a luta dos sindicatos deve ser em 

favor dos servidores, dos trabalhadores, e afirmou que não houve qualquer planejamento quando da 

extinção do órgão, o que pode ser observado no descaso com a recolocação dos servidores. Em 

seguida foi exibido um vídeo sobre o poder público. O Sr. Ronald Velame enalteceu o Derba pelos 
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relevantes serviços prestados à infraestrutura da Bahia, salientando o trabalho do órgão para a 

construção de estradas, ligando vários municípios do Estado e, por essa razão, a Associação de 

Empresas de Obras Rodoviárias ficou surpresa com a atitude do Governo da Bahia extinguir o órgão. 

Por fim, disse que “o Governo precisa repensar essa decisão e dar uma estrutura melhor para o órgão 

poder funcionar, sem falar no aspecto social de olhar com carinho por todos esses que tão relevantes 

serviços prestaram ao Estado da Bahia”. O Sr. Válter Lessa, lembrando a atuação desta Casa em 

prol do Derba, inclusive instituindo o Dia do Rodoviário Baiano, historiou sobre o rodoviarismo na 

Bahia desde o Império e a marcante influência do Derba, ressaltando que “foram 98 anos, 

equivalentes a 1.176 meses, 30.280 dias, que marcam o tempo de trajetória do Derba na construção 

das estradas baianas”, enumerando-as. O Sr. Nilton Borges Ramos, afirmando que tem muito orgulho 

por ter trabalhado e defendido o Derba e o Estado da Bahia, “com moral e zelo nas tarefas que me 

foram delegadas”, ressaltou o trabalho desenvolvido pelo órgão na fiscalização das empreiteiras e no 

trabalho preventivo para a manutenção das estradas. Sugeriu a realização de uma audiência pública 

para se discutir o retorno do Derba às atividades e rogou por uma audiência com o Governador Rui 

Costa, lembrando que situação semelhante aconteceu em outros Estados e a situação foi revertida. 

Lamentou a falta de critério do Governo para a recolocação dos servidores em outros órgãos do 

Estado, bem como a falta de cumprimento de decisões judiciais na concessão de benefícios aos 

servidores e o sucateamento dos equipamentos. Por fim, agradeceu o apoio do Deputado Luciano 

Simões Filho, a quem os servidores do Derba homenagearão com uma placa de honra ao mérito. O 

Sr. Saulo Pontes justificou a ausência do Governador nesta Sessão e leu texto no qual parabenizou 

os rodoviários pela passagem do Dia da categoria. Na sequência, apresentou um balanço das 

atividades desenvolvidas pelo Derba nos últimos oito anos: construção e restauração de estradas, 

ampliação de aeródromos, implantação de aeroporto, entre outros. Finalizou parabenizando a 

categoria e citando o “singelo e lapidar conceito de Isaac Nunes Arenas: 'A verdadeira felicidade 

consiste em nos vermos formosos no espelho de uma consciência’”. Após a execução do Hino da 

Bahia, o Sr. Presidente parabenizou os rodoviários e o Derba pelos 98 anos de existência, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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